Анализ о проведенных мероприятиях в школьной  библиотеке по реализации проекта
«Читающая школа-читающая нация» 
за первое полугодие 2023 -2024   учебного года
            В Казахстане   стартовал проект «Читающая школа - читающая нация», целью которого  повысить интерес школьников к чтению. В школьной библиотеке в рамках проекта «Читающая школа» проведены ряд мероприятий, которые направлены на продвижение чтения, формирование читательских интересов и вовлечение в процесс чтения семьи. Мероприятия проводятся в различных формах, среди которых: презентации, тематические уроки, конкурсы,   видеоролики,  интеллектуальные игры, выставки,  просветительно-образовательные акции. 
      В целях популяризации проекта  «Читающая школа» и обмена мнениями была открыта школьная инстаграм-страница. aksu_4_mektep_kitaphanasy25@mail.kz, и Instagram школы 4_mektep_aqsu@mail.kz,сайт школы для работы с читателями 382 –публикации. На этой странице непрерывно публикуются работы и мероприятия, проведенные в рамках проекта «Читающая школа».
Проект «Читающая школа» направлен на решение главной проблемы современного кризиса детского чтения – слабой читательской среды: ребёнок растет в окружении не читающих взрослых и в отсутствии качественных фондов детской литературы в домашних и школьных библиотеках. Поэтому решение проблемы чтения детей можно только совместными усилиями семьи, школы и библиотеки.  
Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки.	Книжная выставка – основная форма пропаганды книги.  В целях повышения читательского интереса учащихся в библиотеке имеются как постояные действующие книжные выставки: «Бұл менің Қазақстаным! Это мой Казахстан!», «Мерейтой иелері. Писатели юбиляры», «Туған өлке. Родной край», «Менің құқығым. Я имею права», «Дені саудың – жаны сау. В здоровом теле, здоровый дух», «Тіл – достық құралы. Язык – золотой мост дружбы»,  
В рамках проекта «Читающая школа»  школьная библиотека объявила челлендж среди учителей и учащихся ."Читаю сам и вам  советую!»
Ко дню рождения Абая Кунанбаева среди учащихся проводился марафон чтения стихов Абая Читаем стихи Абая к 177 летию Абай Кунанбаева и к республиканскому дню Абая .Олейник Т-9А кл,"Слова назидания",Филиппов М.-5Б кл."Гылым таппай мактанба",Бейсенбаева К.-5Б кл,Трибус Д.-8Б кл"Асемпаз болма"
На день Республики - 25 октября объявлен Республиканский челлендж «Моя Республика» «Менин Отаным» В библиотеке оформлена выставка книг «Казахстан страна Великой степи »  с учащимися  6г класса  проведена беседа.
В центральной библиотеке г.Аксу проводился конкурс ко дню Республики «Книга своими руками» с нашей школы участвовали 12 человек все участники награждены сертификатом за участие и призами. Ученица 4Д класса Алпысбаева Аяжан заняла 1 место , Исламшина Лия ученица 3В класса-3место
[bookmark: _GoBack]Читаем стихи  ко дню Республики 3а кл Ногаева Даяна, читаем стихи ко Дню Республики Ахтамберова Г. ученица 9 а кл. оформлен буклет « 25 октября день Республики» 
              Буклет "Что читать на каникулах детям » бюллетень"   
     Онлайн челлендж « Любимая книга  моей мамы» «Книги моего детства» фото и видео на странице школы и библиотеки .  Очень популярным стал  среди читателей челлендж  "Каникулы вместе с книгой !" для 1-11 кл. Читатели читают книги в кругу семьи и пишут отзывы о прочитанной книге .С помощью видеоролика рекламируют, советуют  книгу,репортаж с уроков литературы по произведениям Пушкина Лермонтова 
      Во время каникул среди читателей библиотеки проводится марафон чтений «Читаем на каникулах», селфи с книгой.
  На переменах дети приходили в библиотеку читать -20 минутное чтение на перемене DEAR 2Б  кл. Юным читателям понравилось читать тексты по кругу ,по спирали, метод Шульце, нахождение и чтение цифр от середины по порядку нарастания, читать тексты с пропущенными буквами ,метод разрезанных текстов по горизонтали и  по вертикали .
        В библиотеке оформлена мобильная выставка- инсталляция электронных книг  «Книжный дождь». наклеены диски  с QR-код обложек сказок, читатели , если нет в наличии ,то могут прочитать в электронном виде . Учащиеся могут сканировать специальный QR-код через свой смартфон и читать произведения писателей. В рамках проекта «Читающая школа» оформлены выставки книг «Окуға құштар мектеп-Читающая школа» «Читай- создавай свое будущее!»,  
В этом году сделана инсталляция «Сказочная фея» наклеенная обложками книг QR-код сказок и других детских произведений классиков мировой и казахской литературы ,а также инсталляция слово из книг «ОҚЫ»
          Буккроссинг, который мы организовали, в фойе возле библиотеки, это книгообмен среди желающих, на книги наклеили стикеры с надписью  «Эта книга участвует в движении Буккроссинг. Захотел прочитать? Возьми, прочти и верни! Понравилась? Оставь себе! А сюда принеси ту, которую прочтет другой!»Буккроссинг постоянно обновляется новыми книгами.
         Во время летних каникул , в гимназии им.К. Сатпаева прошла квест-игра  по книге Дж.Роллинг "Гарри Поттер и философский камень"  среди городских школ Сш  1 им.Ы. Алтынсарина ,  Сш 2  им Абая, Сш 4 ,Сш 7  и гимназия для одарённых детей им К.Сатпаева. Наша школа заняла 3 место.
           Познавательная игра "Слови слово,"  ребятам очень понравилось  форма игры они с удовольствием отвечали на вопросы указанные на мячике. Во время осенних каникул с учащимися 5 х кл провели игру "Слови вопрос" познавательная игра   по сказкам. «Собери пазлы и угадай сказку!» с учащимися 3б кл.Игра-путешествие по энциклопедиям и сказкам. Каждый выбрал книгу по своему вкусу! Ребята   делились своими   впечатлениями и  мнением  о прочитанном!
           На осенних каникулах проводился марафон чтения «Осенью  мы не скучаем,а читаем»приняли участие самые маленькие читатели учащиеся 1-ых классов.«Национальная валюта-символ Независимости»познавательная игра с уч-ся 7А кл, «С рождения мы имеем право» лего-викторина по правам ребенка с уч-ся 7Б классаПровели игру «Слови слово»  путешествие по сказкам. «Ізгілікке қалам тартқан жас .. ғұмыр» «Балалар кітапханасы» жобасы аясында оқыған кітаптар туралы талқылау.Беседа-обсуждение по прочитанным книгам с учащимися 3 А и 3Б класса.
       В рамках проекта «Читающая школа» библиотекари СШ №4 Шаяхметова Г.К и Аужанова Г.С. провели городской семинар «Имидж современной школьной библиотеки и библиотекаря »присутствовали библиотекари школ города и сельского региона Аксу, а также поделились со своим опытом работы Женаева Г.И.зав.библиотекой специализированной гимназии им.К.Сатпаева, школы-лицей, пригласили библиотекаря детского отдела центральной библиотеки Гриппас А.А. Оформлена книжная выставка «Оқуға құштар бол» по писателям юбилярам , книги с портретами писателей  в виде часов с QR-кодом читатели могут сканировать и читать через свой смартфон произведения писателей, сказки .В читальном зале оформлена выставка-акция «Свидание с книгой вслепую» «Под девизом: не суди о книге по обложке»
       Ко дню декабрьских событий 16 декабря выставка книг оформлена «Желтоксан құрбандары»» «Это мой Казахстан!»лего-конструктор по пословицам о Родине с уч-ся 5В кл,» «Из какой сказки эти предметы» познавательная игра с уч-ся 5А кл.«Символы страны-гордость страны». Традиционным стало 20 минутное чтение «Бросай все и читай!!» «Собери пословицу» познавтельная играс уч-ся 6Б кл.
         В рамках проекта «Читающая школа» и программы «Детская библиотека» фонд библиотеки пополнился новой литературой произведениями писателей и поэтов  казахской и мировой литературы на казахском ,русском и английском языке в количестве 378 экз.
Оформлена книжная выставка «Новинки из книжной корзинки»,сделан информационный буклет«У нас в библиотеке новая литература» ,видеоролик в соц.сети о новых поступлениях литературы.
        Традицией стало проведение акции «Подари библиотеке книгу»  фонд  библиотеки  пополнился на 251 экз. книги. Приняли участие учителя школы ипросто неравнодушные читатели
Во время зимних каникул проводилась акция «Қыста кітап оқимыз жадымызға тоқимыз» Учащиеся 1А кл.Кунчугаров Арслан,Оспанов Эмир,Капиятова Насия и другие читатели приняли участие в марафоне чтения.Из 2Б кл активными участниками были Жампетов Санжар,Куанышев Альтаир.
Акция «Бабушкины сказки» проводилась мреди учащихся 3Б клБоровикова Вероника с бабушкой и Василевский Вячеслав с бабушкой.Самая активная читательница библиотеки ученица 4Д кл. Анцупова Вика участница всех мероприятий сделала видеоролик о своей домашней библиотеке.
Учащиеся 5А класса приняли участие в обсуждении прочитанной книги Казаченко С.,Касымханова А.,Гулямов А,.Буньков В,.Максут А.Жумабеков Аргын уч-ся  5Г  кл. Читает книгу В.Распутина «Уроки французского»
     Продолжается ежегодная акция «Одна страна-одна книга 2024 года» выбрано произведения казахстанского писателя Бердибека Сокпакбаева. В читальном зале библиотеки оформлена книжная ваыставка произведений писателя Бердибека Сокпакбаева.
